

# 打造文化味市井味人情味“三味城区” 留住烟火气 代书胡同成网红打卡地

能力作风转变 我们在行动

“代书胡同这条街文化氛围浓厚,在改造过程中,注重浓郁厚重的文化特质。”近日,行走在代书胡同片区,可以深切地感受到厚重文化气息,稳扎稳打的城市“绣花功”让整个片区以都市化的姿态亮相。这只是管城区北下街街道老旧小区改造的点睛之笔。

郑报全媒体记者 王思俊 通讯员 姜璞 陈思



老街古朴中透着烟火气 郑报全媒体记者 徐宗福 实习生 尹金凯 图

“基础改造不搞花架子。”北下街街道代书胡同社区党委书记陈霁辉介绍,辖区有24个居民院、44栋居民楼,住户2130户5300余人。老旧楼院、无主管和散居楼院较多,城市基础设施老化陈旧,社会治理难度较大。社区牢牢抓住党建这个龙头,践行“以人民为中心”思想,改造过程和成果,老百姓看在眼里,喜在心头。

郑州保险公司家属院,建于20世纪90年代,共有10栋楼300多户居民,遇上大雨天气,污水横流,影响居民群众的生活。在改造过程中,增设雨水管道,实行雨污分离,铺设保温层,路面加设透水混凝土。

法院西街地下管网不畅,一到汛期季节,就成了“水泥路”。社区重新布设雨水管道,加厚沥青路面,使整条街道焕然一新。

在“融”字上下功夫,在“改”字上做文章。代书胡同社区充分发挥基层党组织的引领、带动和示范作用,引导群众从小区管理的“局外人”,变成小区改造的“主人翁”。吸纳80余名党员群众作为楼院改造的征求意见采集员、施工质量监督员和安全生产提醒员,切实把议事决策平台搭建

到了老百姓的家门口。整合组成“社区网格+楼院自管会+公共单位+红色物业+社工+群团组织”改造治理专班,在完善功能的前提下实行路院一体化改造,累计恢复住改商129家,拆除违章建筑达305处,小车库488间,通过利用腾挪后空间建设机动车停车位300余个,新增非机动车充电棚30余个,增设充电车位2000余个,利用拆违空间见缝插绿,新建微景点、微剧场、拇指公园7个,彻底改变了以往绿地做菜地、楼院当仓库、车位成私产的面貌。

打造党建引领“红色物业”服务体系,引导居民共同维护改造成果,形成共建、共治、共享的治理格局,推行“组织共建圈+党群共享圈+网格共治圈”党建联盟“一盘棋”工作模式,“路院一体,街巷畅享,提升城市内涵,让群众生活更幸福。”北下街街道负责人介绍说。实施全域改造和开发,打造充满文化味、市井味、人情味的“三味城区”。北顺城街经过改造,挖掘保留老街道烟火市井气息,重塑街区环境及店铺形象,推动向现代化的居民小区转变,成为网红打卡地。

## “移动信息高速”领航智慧新生活

随着互联网应用的快速发展,市民对网络速度有了更高的要求。作为通信运营商着重打造的两张网络,5G和千兆宽带成为智慧生活的重要支撑。作为新基建建设的主力军,郑州移动在持续深化5G网络建设的同时,于千兆宽带基础上推出FTTR全光WiFi业务,为市民开启了数智化家庭新生活。

郑报全媒体记者 李冬生 通讯员 陈春晓 文/图



快马加鞭 建设5G基站

### 千兆光网实现县城及以上区域全覆盖 FTTR全光WiFi,开启数智化家庭新生活

“户外用5G网络,室内用千兆宽带”已成为很多市民的生活常态。远程办公、在线医疗、高清直播、线上课堂等与大众生活密切相关的新场景中,都有5G网络和千兆宽带的身影。郑州移动持续提升网络带宽和质量,宽带端口已覆盖全市95%家庭,千兆光网实现县城及以上区域全覆盖、乡镇和农村区域按需覆盖。

与5G网络协同助力,千兆宽带为客户打造出家庭全场景、全触点、沉浸式的全新体验,也为智慧家庭产品升级迭代奠定了坚实的网络基础。2021年,在千兆宽带的基础上,郑州移动推出FTTR全光WiFi业务,并做出“24小时上门服务、免费上门测速、WiFi速率承诺、WiFi速率不达必赔、装机慢必赔、维修慢必赔”的六大承诺。

据介绍,FTTR实现了从光纤到户、

光纤到房间的递进演变,可通过宽带和FTTR设备,为每个房间、各个角落提供千兆接入体验,具有WiFi信号无死角覆盖、无缝切换和隐形光缆不影响现有装修等优势,解决了卧室、卫生间WiFi网络信号差、多位家人同时使用导致网速差等问题,让每个家庭都能畅享全屋智能带来的智慧生活。

对此,郑州市民楚先生深有体会,由于房屋面积大、房间多,家里有些地方网络不太稳定。基于千兆宽带和FTTR全光WiFi业务,移动智慧家庭工程师为其出具了“1台主网关+2台从路由”的解决方案。“现在家里每个地方都信号满格,智能门锁、门铃、电视、空调、扫地机器人、窗帘、厨房烟感和水感等智能设备也都联上了网,通过语音就能控制,这才是真正的智慧生活啊!”楚先生对实际使用效果赞不绝口。



铺设FTTR隐形光缆,不影响现有装修

### 5G网络实现乡镇以上区域连续覆盖 一步升级,为多彩生活注入活力

作为数字经济发展的引擎,5G不仅促进数字科技快速赋能各行各业,还为大众构建起万物互联的新生活。目前,郑州5G建设还在持续“加速”中。以网络覆盖一路领先的郑州移动为例,其目前已建设开通5G基站近万个,实现了乡镇以上区域连续覆盖,农村热点及高价值室分场景覆盖,5G基站规模居全国省会城市第四位。

在河南移动智慧生活APP的5G专区,市民点击“5G覆盖”即可一键查询郑州移动的5G覆盖范围。据介绍,页面显示的绿色区域为5G覆盖范围,一眼看过去,郑州四环以内已然被绿色覆盖。

自5G商用以来,郑州移动就推出了便

捷的升级方式和丰富的多彩权益。郑州移动相关负责人说:“不换卡、不换号、不登记,只需一部5G手机,如果不想更改套餐的话,在河南移动智慧生活APP中选购一个‘5G直通车’流量包就可以畅享5G网络了。”

“提速降费”一直是通信运营商会的主旋律,为了让客户享受更多福利,让客户娱乐生活更加丰富,郑州移动适时推出多档5G智享套餐,在增加语音和流量的同时,加入了综合视频类、移动音乐类、音频娱乐类等权益,客户根据办理套餐档次可选择其中1~2类会员权益。此外,该套餐还包含5G畅玩包,可畅享咪咕快游、咪咕视频、咪咕音乐等精彩5G业务。5G时代,不只是速度更快了,生活也更多彩了。